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Информационно - коммуникационные технологии в формировании художественной культуры и эстетического опыта детей.
Современное общество диктует свои требования к человеку как к личности и как к профессионалу. Востребован человек творческий - креативно мыслящий. Поэтому у нас – педагогов,  первостепенное значение приобретает воспитание  нового человека, дальнейшее повышение его творческой активности, нестандартного мышления, формирование высоких эстетических вкусов.Незаменимым средством формирования духовного мира детей является искусство: музыка, литература, народное творчество, живопись. Оказать помощь в реализации этой цели способны информационно -  коммуникационные технологии (далее ИКТ).
Наш детский сад имеет статус приоритетного художественно-эстетического направления развития детей. И музейно – педагогическая программа «Здравствуй, музей» (Столяров Б.А) апробированная нами в 2009-2011 годах со старшими дошкольниками, в рамках дополнительного образования, помогает в решении многих педагогических задач. 
«Мы входим в мир прекрасного»- раздел, посвященный работе с детьми дошкольного возраста 

Его задачи: 
· Развитие художественно-эстетического восприятия и образного мышления.
· Обогащение опыта познавательной  деятельности, направленной на освоение  окружающей среды средствами изобразительного искусства.
· Развитие эмоционально-эстетических, творческих, сенсорных и познавательных способностей, обеспечивающих более глубокое освоение искусства.
· Формирование основ музейной культуры, обогащение опыта ценностного отношения к музею и музейным предметам в целом.
· Создание условий для проявления детьми эстетических  эмоций и чувств,  развития эстетических интересов и формирования эстетических предпочтений.
Учитывая особенности возраста, первичным и принципиальным в осуществлении программы является приобретение опыта «насмотренности».
Программа создана  авторским коллективом  Санкт-Петербурга, и материал, предложенный для работы (подлинники), доступен только для  садов столичного города.  Не со всеми видами искусства и  не в полном  объеме мы можем знакомить детей из-за отдаленности от музеев, памятников, парков.
Поэтому для успешной организации образовательного процесса в современных условиях программа предусматривает использование компьютерных технологий и предлагает в комплекте DVD диск, содержащий основной и дополнительный визуальный ряд для каждого предложенного занятия. 

Теперь не только мы ходим в музей, но и «музей» приходит в гости к нам!
Использование ИКТ дает  возможность проведения виртуальных экскурсий в стенах ДОУ Учитывая  условия нашего место проживания, такая экскурсия имеет ряд преимуществ перед традиционными экскурсиями:

1. Не покидая здания ДОУ можно прогуляться не только по нашему поселку, но и  посетить объекты, расположенные в других городах, и даже странах.   

         2. Безопасный,  быстрый и лёгкий  доступ к экспонатам.

         3. Возможность рассмотреть предмет, здание, макет и т.д. детально, с

             максимально   близкого расстояния, или с высоты птичьего полета.
  4. Проведение виртуальных экскурсий педагогами в помещении ДОУ способствует продуктивному усвоению образовательного материала. 
Для формирования художественной культуры, уточнения и  обобщения эстетического опыта детей, для формирования своего отношения к действительности, необходимо стимулировать проявление интереса к созерцанию красоты в окружающем мире и искусстве. И здесь трудно переоценить возможности ИКТ.
 Презентации в программе Рower Рoint  – удобный и эффективный способ предоставить ребёнку информацию о людях творческих профессий, о видах и жанрах изобразительного искусства. Подобный формат позволяет интегрировать в презентацию видеофайлы, анимацию, звук, что значительно улучшает восприятие информации. 
Презентации в программе Рower Рoint  дают возможность:

1. Детально рассмотреть одно произведение изобразительного искусства или эстетический объект;

2. Сравнить два-три произведения, посвящённые одной тематике, но выполненные разными авторами, в разных стилях, различных по средствам выразительности;

3. Обобщить освоенный детьми опыт восприятия видов и жанров искусства: беседы о живописи, графике, скульптуре, портрете, пейзаже  с использованием ранее рассмотренных и новых произведений. 
Просмотр слайдов завораживает детей,  как волшебство. В полной темноте, на огромном экране красивые картины. Это производит сильное впечатление. А что впечатляет – то  и запоминается. Здесь же хочу отметить то, что  слайд ЭП статичен, а это способствует формированию устойчивости внимания ребёнка живущего в наше динамичное время.

На занятиях с дошкольниками основная задача педагога – не только привлечь внимание к объекту, но и удержать его. Дети охотнее интересуются картинами, если включить их в игру. Например, в натюрмортах  Ивана Хруцкого предметы путешествуют из картины в картину. Задача: найти больше одинаковых предметов на разных картинах. Такая игра развивает у воспитанников наблюдательность, стимулирует их познавательную активность, учит формулировать и высказывать свои мысли. 

Еще один приём, очень полюбившийся детям «вхождение в картину». Необходимо представить себя на месте героев картины, обсудить, что бы сделал каждый из них на месте изображённого персонажа, какие эмоции испытал, какими словами описал своё состояние. В общем, добиться от ребёнка рассказа о себе в изображенной ситуации.
При помощи мультимедийного оборудования очень эффективно проходят занятия по ознакомлению детей с архитектурой, как Древнерусской, так и современной.  Здесь главный принцип: «Лучше один раз увидеть,  чем сто раз услышать».

Богатый материал для эстетических переживаний дает природа: яркие сочетания цветов, разнообразие форм, величавая красота многих явлений, воспетая художниками в картинах, композиторами в музыке,  поэтами в стихах. И тут мы, жители севера с сожалением вспоминаем, как  у нас быстротечна осень, неуловимо лето, не говоря о  весне,  при белоснежных сугробах. На помощь вновь приходят ИКТ в формате Рower Рoint ,где визуальный ряд, музыка и стихи, преподносят детям полную картину  того или иного явления, предмета живой и неживой природы.
Нельзя обойти вниманием преимущества ИКТ  при ознакомлении детей с народным декоративно - прикладным искусством. Мультимедийное оборудование позволяет расширять представления о народных промыслах: кроме  колорита, узора, можно увидеть процесс создания изделия и установить  взаимосвязь между пользой, прочностью и красотой. 
Источником информации  для создания различных презентаций, виртуальных экскурсий служат официальные сайты музеев, электронные образовательные ресурсы, видеоматериалы.

Готовые презентации в таком формате предоставляют интернет сайты:
http://www.art-urok.ru/ Детям о живописи

http://www.babylessons.ru/kustodiev/   Детские уроки

http://allforchildren.ru/ Всё детям.

http://festival.1september.ru/preschool/ Фестиваль педагогических идей «Открытый урок»

http://www.detskiysad.ru/ Детский сад. Ру
http://www.narodrusi.ru/ Народ Руси в веках и сегодня.

http://www.dobrieskazki.ru/ Добрые сказки
http://danilova.ru/storage/present.htm  Раннее развитие. Кладовая презентаций.

http://prezentacii.com/mhk/3798-kustodiev.html  Портал готовых презентаций

http://pedsovet.su/load/123-1-0-19862  Педсовет

http://chudo-udo.com/  Чудо - юдо
Что ближе всего детям дошкольного возраста?  Игра и сказки! Об играх я вам рассказала, а вот видео сказки нам дарит творческое объединение  «Маски», создавшее серию мультфильмов  «Уроки тётушки совы», а именно цикл «Всемирная картинная галерея». Уникальность этого цикла в том, что каждая серия представляет собой волшебную сказку или историю, проиллюстрированную только картинами художника, которому она посвящена. 

Просмотр мультипликационных сказок даёт богатую почву для  развития художественного восприятия, умения эмоционально откликаться, чувствовать и понимать изображение с опорой на средства выразительности.
Все мы любим сказки, а дети ещё и верят в них!
Дети – цветы жизни, а родители – корни. Поэтому, чтобы цветок вырос красивым, необходимо питать корни. Для родителей проводятся собрания в форме презентации знаний об изобразительных материалах, о жанрах живописи, о художниках иллюстраторах. Также на собраниях проводятся викторины помогающие родителям понять, что изобразительное искусство -  могучее средство развития и коррекции внутреннего мира ребенка.
Занятия в детском саду имеют свою специфику, они должны быть эмоциональными, яркими, с привлечением большого количества иллюстративного материала, с использованием звуковых и видеозаписей. Все это может обеспечить нам ИКТ с их мультимедийными возможностями. При этом современные технологии только дополняет воспитателя, а не заменяет его. Мы, педагоги, поощряя любознательность, сообщая детям знания, вовлекая их в различные виды деятельности, способствуем расширению детского опыта. А накопление опыта и знаний - это необходимая предпосылка для будущей творческой деятельности.
